



**Двадцать лет –  
«слуга народа»**

СТР. 3

**Программа –  
«политический ход»?**

СТР. 2-4

**Все дороже светит нам  
«лампочка Ильича»**

СТР. 4

Газета основана  
Редактор 1984 года

№65 (10150) ТИРАЖ 21.160



Все течет, все меняется, говорили древние. Значит, меняются и идеалы, принципы, кумиры. А вот как они меняются: что было и ушло безвозвратно, что пришло на смену? Именно идеалы и принципы сургутян стали темой нашего сегодняшнего опроса.

**Татьяна, 33 года, домохозяйка:**

– Ой, идеал – он на то и идеал, чтобы быть недостижимым. И у каждого он свой. Хотя думаю, что идеалы не живут дальше подросткового возраста. У меня вот в детстве идеалом был Юрий Гагарин. Да, не смейтесь. Возможно, это произошло потому, что я училась в школе, носившей его имя. Я очень хотела быть похожей на него и тоже попететь в космос. Сейчас у меня нет какого-то сформировавшегося, конкретного идеала. Есть принципы, это да. Перечислять их все долго, а объединить, наверное, можно в один: не сделай больше другому.

**Николай, 26 лет:**

– Были в детстве идеалы – мир, дружба и все такое. Идео-

логические идеалы коммунистического детства. Они отмерли в новых условиях. Сейчас остались одни принципы.

**Наталья Викторовна, 35 лет:**

– Идеалы – это всегда недействующая модель. Когда-то я стремилась стать идеальной, культивировала в себе положительные эмоции, позитивное отношение к жизни, к людям. Но со временем поняла, что это никому не нужно и выживает только тот, кто мыслит реальными категориями. Принципы, я считаю, это некая узость, закостенелость мышления. Я могу поступиться своими принципами, если вижу, что они не соответствуют требованиям сегодняшнего дня.

Окончание на 2-й стр.

## Молодым везде у нас очередь?

Согласно программе кредитования молодых семей за период с 1999 года по 2002-й включительно в Сургуте предоставлено 117 кредитов.

Молодой считается супруг, если супруги не достигли 30 лет. Всего получились кредитом и уплатили обложением 85 семей. Доля прошлого года в кредитовании молодых семей равна 42 кредитам на общую сумму 18 миллионов рублей.

**Майя Лисовская.**

## МП пополняют казну.

### Городскую

42 муниципальных предприятия Сургута, учредителем которых является департамент имущественных и земельных отношений, за прошлый год уплатили налогов и сборов в сумме 579 миллионов рублей.

Из них отчисления в бюджетах всех уровней превысили 370 миллионов рублей, во внебюджетные фонды – 200 миллионов. По итогам работы за прошлый год 39 МП получили чистой прибыли в сумме 129 миллионов рублей, из которых в бюджет Сургута попало примерно 13 миллионов. Кстати, – подчеркнул заместитель мэра Владислав Несторов, – сумма чистой прибыли осталась примерно такой же, какая была получена по результатам 2001 года. Между тем количество МП уменьшилось на девять предприятий. Без прибыли и убытков сработал совхоз «Северный», а два предприятия по итогам года имеют убытки в общей сумме 12 миллионов рублей. Впрочем, по словам Несторова, «на то были объективные причины».

Наши корреспонденты побывали в администрации Сургута, где рассказали о том, как изменился бюджет города за последние годы. Их вывод: за последние три года бюджет вырос вдвое, но и расходы тоже удвоились. А вот налоги на имущество и землю уменьшились на четверть. А это значит, что налоги на недвижимость становятся для горожан доступнее. А еще в городе появился новый налог на транспорт. И это не единственный налог, который был введен в Сургуте. В 2002 году был введен налог на недропользование, а в 2003 году – налог на вывоз мусора. Но эти налоги пока не приносят стабильных доходов в бюджет.

**Мария Лебедева.**

## ВЧЕРА

В Ханты-Мансийске завершилась двухдневная конференция на тему «Информационные технологии и решения для «Электронной России» и 3-я окружная выставка «Информационные технологии XXI века».

## СЕГОДНЯ



В образовательном учреждении № 38 проходят губернаторские состязания для начальных классов в рамках городской спартакиады школьников.

## ЗАВТРА



В центре культуры коренных народов Севера в ИКЦ «Старый Сургут» в 14 часов начнется национальный праздник, известный под названием Вороний день. В его программах – национальное многообразие, выступления фольклорных коллективов. Не пропустите, всей семьей пойдите!

Одна распределительная станция газеты «Сургутская пресса» занимается распределением и доставкой в г. Ефремов районе в 14 часов.

Печатной продукции, Рекламной продукции, Продукции, Буклетов.

## В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

11 апреля 2002-го наш постоянный автор и руководитель общественной юридической приемной «СТ» Александр Кокорин уличил чиновников ЖКХ в правовой безграмотности, когда те не пожелали пресечь антисанитарный «террор», устроенный хозяйством одной из сургутских квартир, в которой содержалось большое количество собак. И не только уличил, но и научил, как «собачий вопрос» разрешить правовым способом.

**ЕВРОПА**

Компьютеры, ТВ, видео,  
бытовая техника.

Магазин работает без выходных.

В воскресенье с 11 до 19 часов  
(без обеда).

(2102) 31-03-10, 31-55-15  
628400, Тюменская область, г. Сургут,  
ул. Островского, 14/2  
Http://europe.zenk.ru

## По сведениям Сургутского гидрометеобюро

11 апреля почва и днем пешеманная облучность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура почвы – 3-5 градусов, днем 0+2 градуса.

Давление в течение ночи будет ладить, днем растя.

12-13 апреля ПО ОКРУГУ в начале периода небольшой снег, медленно в дальнейшем преимущественно без осадков. Ветер северо-западный, западный, 10-15 метров в секунду. Температура днем -1-6 градусов, почва -7-12 градусов, по контуру до -17-13, апреле днем -3-8, почва -11-16, по контуру до -22.

Минимальная температура 11 апреля была зафиксирована в 1964 году (-24,8 °C), максимальная – в 1961 году (+11,4 °C).

## ВНИМАНИЕ!

В компьютерных магазинах

«ПРЕДСТАВИТЕЛЯ»

новый модельный ряд

и низкие цены!

ул. Энергетиков, 10 (тел. 31-00-44)

ул. Мелик-Карамова, 74 (телефон изображения: 31-00-44)

тел.: 50-04-79, 28-73-30.



## СУРГУТ И СУРГУТЬЯНЕ

Николай Казлов

Сергея Кандакова можно, пожалуй, отнести к ре-кордсменам в среде наших депутатов по пребыва-нию в звании народного избранника: в следующем году исполнится двадцать лет с тех пор, когда большинство сургутян впервые отдали ему предпочтение и молодой активист вошел в состав тогда еще городского Совета.

# «Сургут – город порядочных людей»

Сегодня Сергей Викторович успешно работает в двух законода-тельных властных органах – в окружной и городской думах.

**Одна из долгожительниц Сургута сказала мне как-то: «Кандаков – самый порядочный из всех депутатов». Кого она подразумевала под словом «всех» – не знаю, но мнение, ею высказанное, не единично. Так говорят многие...**

– Я никакой не знаменитый, обычный представитель города и ничем не отличаюсь от других. Просто так сложилось, что меня знали, особенно поначалу, по моим родителям. Мама проработала пятнадцать лет директором седьмой школы, бабушка заведовала районным отделом народного образования. Да что там... Многие мои родственники довольно авторитетны в Сургуте и крепко дорожат своим именем. Ну и я стараюсь... Самое главное – честно выполнять свои депутатские обязанности.

– Вам, наверное, проще, поскольку вы еще и председатель совета директо-ров открытого акционерного общества «Сургутгазст-рой». Имеете хороших спе-циалистов, технику, произ-водственные мощности. И примеры видимого и ощу-щаемого, если можно, при-ведите.

– Вот Свято-Преображенский храм вознесся на берегу Оби – разве это не взыгрывает к чувству гордости? Строили его, конечно, не только мы, но и многие люди помогали, из бюджета средства выделялись. И нет разницы, кто сколько денег внес в это благое дело – пятьдесят рублей или два миллиона. А насчет того, что «проще»... Суть в том, что любую, самую изумительную задумку при желании или, напротив, его отсутствии легче легкого превратить в ничто. Сколько мы знаем строек, которым до сих пор конца и края не видно, а? Даже сейчас, когда на дворе вовсю гуляет рынок.

Несколько лет назад ни одного катка не заливалось в городе. В прошлом году действовало уже де-

Александр Николаевич во-обще очень многое сделал для города. Возьмем хотя бы прекрасный технический корт, построенный при его непосредственном участии, который считается лучшим в области. И в

слоев населения и обще-ства. Тогда интересы и чаяния жителей города будут удовлетворяться полнее. Депутатского дис-баланса по представи-тельству не должно быть. **– Но ведь и нефтяники**

не какие-то лентяи, кото-рым бы сшибить колпейку за здоровью живешь, а ра-ботоспособные, крепкие духом представители из разных уголков страны. И трудовая прослойка еще более укрепилась. Так что

небольших кинотеатра, ресторана быстрого пита-ния – все это будет в пят-надцатизвездной гостинице. Плюс, как я уже гово-рил, дом на 120 квартир повышенной комфортнос-ти. Все удобно и симпа-



«Аквилон», между прочим, не вложено ни копейки из городской казны. Все «делали» частные денеж-ные поступления.

А посмотрите, как изме-нилась ситуация с киноте-атром «Аврора», долго за-нимавшим неведомо ка-кую нишу. Пришли туда молодые ребята, и теперь мероприятия, которые проводятся в кинотеатре, несть числа.

Много у нас того, чего нет в других городах. И это позволяет уверенно смотреть в будущее, то есть на давнем базовом основании реализовывать упомянутый вами страте-гический план развития.

**– Сергей Викторович, наша беседа имеет явный социальный уклон...**

– А иначе и быть не могло. Ведь я так же, как Л.И. Манаева и В.Б. Кифорук, вхожу в состав комиссии по работе с молодежью и социальной политике. Председателем у нас В.Г. Долгов.

**– «Нефтяное большинство», которое представля-ет собой нынешняя город-ская Дума, стало уже прит-чей во языках. А ваше к этому отношение?**

– Нефтяники внесли не-малый вклад в работу Думы. В основном это грамотные специалисты, люди, которые любят свой город. Но понимание его проблем пришло к нам, конечно, не сразу. А по большому счету... В Думе следующего созыва все-таки хотелось бы видеть представителей разных

по-своему правы, ведь именно их деньги состав-ляют большую долю город-ского бюджета.

– Вот и нужно каждому депутату, вне зависимос-ти от его основной про-фессии, учиться этому ис-кусству – как распреде-лять средства. Ведь в про-цессе любви дележки, как правило, всегда находят-ся обиженные. Всем уго-дить невозможно. Вот и требуется найти золотую середину, что не так про-сто.

Шота Руставели в своем

бессмертном «Витязе»

пишет: «Каждый минут себя

героем, видя бой издалека».

Каких только изменений не случалось в России за последние десять-две-надцать лет! Сколько пра-вительств, дефолт, разные катализмы. Беря за точку отсчета сегодняшний день, и мы многое бы сделали не так, как тогда. Да, были ошибки и промахи. Тем не менее Сургут не опустился до уровня местечкового города, не погряз в склоках и потрясениях, чего и сегодня хотя в определенных кругах. Думаю, что некоторые фи-нансовые группы платят деньги, чтобы дестабилизировать обстановку в го-роде. А ведь так сложилось исторически, может, еще со времен ссыльных деб-каристов, что в Сургуте жили высококвалифицированные и порядочные люди, насе-ление было истинно трудо-вым. Да и потом, когда нача-лось освоение месторождений, к нам приехали

людку нашу расхачивать не следует. Нам нужен краси-вый и процветающий Сур-гут, который сегодня на фоне других городов выг-лядит весьма прилично.

**– У нас с вами что-то одни светлые тона, хотя то, что сделано хорошего, уж никак не перечеркнешь. А чего, на ваш взгляд, не-достает городу? Что нужно поправлять?**

– При всех наших досто-инствах? Следовало бы приступить к процессу снижения цен, но делать это надо без всяких там революций, постепенно; регулярно разбираться с нерадивыми чиновниками. Что мы, кстати, на заседаниях Думы делаем посто-янно. Так же, впрочем, как и мэр. Разные ведь люди работают...

И еще. Не повторять бы нам ошибок прошлых лет. Было же в газетных объявле-ниях об обмене, совсем недавно «25-й микрорайон не предлагать». И при участии В. Гришкова, В. Чу-ракова микрорайон за кор-откое время буквально преобразился и скоро ста-нет одним из лучших в го-роде. А во что он был пре-вращен, когда его бросили энергетики? Да, вы правы, в большую грязную лужу.

**– Может, сейчас это вы-зовет улыбку, но когда-то государство обещало обеспечить все свое насе-ление отдельными кварти-рами...**

– Такого не произойдет. Выдать кредит – да, со-здать условия для строи-тельства дома и его со-дерхания – тоже надо сде-лать, подвести дорогу, сети.

Кто хочет жить в квартире – пожалуйста.

Так что жилищное строи-тельство следует вести в

нескольких направлениях.

**– Сергей Викторович, «Сургутгазстрой», это ста-рейшее в городе строи-тельное подразделение, переживало и взлеты, и падения, на грани банкрот-ства было. Сейчас все по-другому. Почему?**

– Меняем технологии, строим современные базы, используем качес-твенные материалы. За-казов хватает Полагаю, что «Сургутгазстрой» буд-ет жить долго и подарит городу еще не один при-влекательный, ухоженный и нужный объект. И этим мы и наши потомки будем по праву гордиться.

11 АПРЕЛЯ 2003 года, стр. 4

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- У нас в школе № 35 с родителями учащихся берут за ремонт класса по 300 рублей. Скажите, правомерно ли такое требование со стороны администрации школы или нет?

Директор школы № 35 Л.А. Морозова пояснила, что такое решение принимается коллегиально родительским собранием классов. Собрание фиксируется протокольно с подписями родителей, которые сами определяют, куда и на какие нужды класса направить средства. Поэтому нельзя утверждать, что сбор денег происходит по требованию администрации школы. Это добровольная помощь школе со стороны родителей. Кстати, есть родители, которые сами помогают строиматериалами и даже участвуют в ремонте школы, если у них есть соответствующие навыки и свободное время. Такая родительская помощь практикуется везде в школах города.

В районе автовокзала второй день бродит потерявшийся большой черный пес в дорогом ошейнике, предположительно ротвейлер.

Ирина Мужикова (ул. Кукувицкого, 9/1, кв. 26) спрашивает, какие документы нужны при переадресовке своего жилья (меняется номер квартиры) и нужно ли подтверждать гражданство сына-школьника, если родители родились и жили только в России.

В паспортистом столе нам объявили, что если ребенок в семье рожден после 1992 года (год принятия Закона РФ «О гражданстве...»), то по закону надо доказать, что родители были гражданами Российской Федерации. Поэтому необходимы паспорта или их скопии, чтобы признать ребенка гражданином нашей страны. Весь перечень необходимых документов размещен на стенах в помещении паспортных служб города.

- Прошу от имени своих подруг поблагодарить кондуктора «СПОЛАТА» Ларису Гончарову за внимательное отношение к людям пожилого возраста. Побольше бы таких добрых людей в наше время! Евгения Ивановна Серова.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назиров.

Наш телефон 31-04-68  
работает с 9 до 12 часов.

# Пора бы и в Сургуте признать несостоятельность реформы ЖКХ

## МНЕНИЕ

**Бездержавный рост жилищно-коммунальных платежей продолжается. То в связи с ростом тарифов, то в связи с увеличением доли расходов, перекладываемых на население.**

В Сургуте платежи растут по несколько раз в квартал. Постановлением мэра от 31.12.2002 г. № 371 установлен дифференцированный уровень платежей граждан, т.е. доля платежей населения формально увеличена до 100 процентов, хотя независимые эксперты-экономисты полагают, что горожане уже платят 120% от реальных расходов на услуги ЖКХ. Задним числом с 1 января 2003 года в Сургуте введены повышающие коэффициенты на излишки жилплощади, с 7 марта повыshены тарифы и ставки на жилкомуслуги для населения. Кто угадает, когда будет следующее повышение?

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЖКХ**  
Сургут в последнее время активизировали свои выступления в городских СМИ. Причина понятна - население недовольно сложившейся ситуацией, нужно принимать контрмеры, успокаивать граждан, убеждать их, что все - о кей, никакого роста платежей нет, соотношение «зарплата - плата за жилье» не меняется с двадцатилетиями (!) и со-

ставляет всего 10-12%. Но ведь это не соответствует действительности.

Месячный размер коммунальных платежей за трехкомнатную квартиру, например, приблизился к 3000 рублям. Если у директора департамента ЖКХ личный доход составляет несколько десятков тысяч рублей, то для него этот платеж не составит проблемы. Но ведь в Сургуте далеко не у всех такие доходы, большинство живет на зарплату, которая, к сожалению, невелика. Средняя зарплата у медицинских работников - 9138 руб., у работников культуры - 6500, у милиционеров - 4700, у дворника - всего 3000 рублей. Для них такие платежи составят 30, 50, и все 100 процентов дохода.

В Афонин, разъясняя, что включает в себя статья «Содержание жилья», заявил, что за период с 1 июля 2001 года тариф на услуги по текущему содержанию и ремонту жилищного фонда не увеличивался. Я не могу понять, что движет уважаемым Виктором Константиновичем. Не может быть, чтобы

он абсолютно не владел обстановкой. Но и не могу допустить, чтобы он так цинично лгал не только народу, но и депутатам.

**РЕАЛЬНОСТЬ же такова.** Согласно извещениям об оплате ЖКУ, которых у меня строго хранятся, уступив по содержанию жилищного фонда на мою квартиру стоила в декабре 2001 г. 193 руб., в январе 2002 г. - 270, в июне 2002 г. - 443, в ноябре 2002 г. - 621, в январе 2003 г. - 723, в феврале 2003 г. - 736 рублей. Не за два года, а всего лишь за 14 месяцев этот тариф увеличился пять раз и вырос на 280%.

Итак, уровень платы за коммунальные услуги в Сургуте постоянно растет и значительно превышает как российские, так и окружные нормативы. Почему? На мой взгляд, потому, что в тарифы включаются все расходы на содержание громадного чиновничего аппарата ЖКХ и присосавшихся к нему различных фирм и фирмочек. На встрече с работниками департамента ЖКХ депутат А.Буланов отметил, что в составе департамента есть некоторые фирмы, где средняя зарплата достигла 25 000 руб., и это тоже учитывается в тарифах ЖКХ.

При администрации города была создана общес-

твенная комиссия по анализу проблем в ЖКХ, о работе которой говорилось в СМИ. И, когда на одном из ее заседаний была озвучена мысль о привлечении к работе контрольно-ревизионной службы города, господин Афонин категорически возражал против привлечения этой службы. С чего бы это?

Расходы на содержание ДЕЗов в Сургуте составляют 19,4% от тарифа на содержание жилья. По данным Госстроя РФ, этот размер должен составлять от 4 до 8 процентов, в 3-4 раза меньше. Так что примерно пятую часть тарифа мы платим за содержание аппарата ЖКХ и его апартаментов. В 11-й статье устава Сургута закреплено, что деятельность городского самоуправления направлена в первую очередь на создание для жителей города благоприятной среды обитания, осуществление социальной защиты. Выполняется устав в этой части? Нет. Высокооплачиваемые чиновники, повышая плату за ЖКУ, в открытую заявляют: не можешь платить - переселяйся!

**Все мы знаем**, какой шум представители ЖКХ поднимают по поводу задолженности граждан по оплате ЖКУ, как ругают население. А ведь овчинки

выделки не стоят, если посмотреть на цифры. Как сообщала «СТ» за 12.02.03 г., невозвратная задолженность составила около 37 млн. рублей. Много. Но в 2002 г. от населения в качестве оплаты ЖКУ удалось собрать 1 миллиард 500 миллионов рублей. Задолженность от собранной суммы составляет всего 2,3%. Следует учсть при этом, что указанная сумма просрочки платежей волнила за два, три и более лет, а не за один год. Так что по Сургуту из 100 граждан не платят всего лишь 1-2 человека. Такого высокого уровня законопослушности населения в части оплаты ЖКУ, наверное, больше нигде не найти.

**ПРЕМЬЕР-МИНИСТР** Касьянов, выступая с докладом в Госдуме, признал, что реформа ЖКХ, затянутая правительством, не дала результатов. Решение региональных властей взвинтить коммунальные тарифы является однобоким, бездумным и контрудийтивным. Госдума решила приостановить нынешнюю реформу ЖКХ, а для выяснения истинного положения дел создать специальную комиссию. О приостановлении такой реформы в Сургуте, отмене или приостановлении постановлений мэра о повышении уровня платежей за коммунальные услуги, а также тарифов лично я не слыхал. Что, Сургуту Москва уже не указ или Сургут вообще не входит в состав страны?

Александр Кокорин, юрист.

# Слава депутатская на горе ветеранском

## Окончание.

Начало на 2-й стр.

Также возмутило пришедших на встречу ветеранов и отсутствие среди депутатов Владимира Долгова, который возглавляет комиссию по социальным вопросам.

- В начале века у СГОО-ВИА «Саланг» город взял две стоянки. В результате 16 инвалидов-«афганцев» остались без работы. В декабре 2001 года на депутатских слушаниях Владимир Гаврилович заверил руководство ветеранских организаций, что им будет выделено две стоянки взамен заброшенных, - продолжает Вячеслав Дель. Но, к сожалению, к Долгову как к депутату попасть на прием невозможно. Афганские ветеранские организации направили ему пять писем - по льготному кредитованию предприятий, учрежденных

общественными организациями ветеранов и инвалидов, а также по предоставлению льгот по налогообложению, но ни на одно не получили ответа.

Как сообщили в СГОО-ВИА «Саланг», городские депутаты ни разу не выслушали руководителей администрации Сургута о том, как идет исполнение программы. Не отчитывались перед ветеранами афганской войны и участниками локальных конфликтов о ее продвижении.

Однако в СМО «Афганвест» признают, что со стороны исполнительной власти инвалиды войн конца 20-го столетия получают поддержку, и не только в размерах текущего финансирования. Директор департамента по труду и социальным вопросам Любовь Кошевева находит виноватыми своих соучастников, которые вклады

дывают свои деньги в лечение ветеранов.

Так, в скором времени в Германию отправляются трое инвалидов афганской войны на протезирование. Деньги на их лечение выделил генеральный директор ООО «Сургутгазпром» Юрий Важенин. Хотя в принятой программе в строке «медицинское обслуживание» на этот год было заложено около 3 миллионов рублей.

Кстати, городская Дума на одном из своих заседаний приняла решение о выделении 30 миллионов рублей на восстановление Спасо-Преображенского храма. Безусловно, укрепление веры православия на Руси великой - благое и нужное дело. Вот только нюанс: церковь у нас отдалена от государства. А «афганцы» рисковали своей жизнью и гробили здоровье ради



того, чтобы отодвинуть границы НАТО от СССР. «Чеченцы» устанавливали и устанавливали демократию и законность в республике РФ. Кроме того, у церкви имеется множество источников финансирования. А у инвалидов «горячих точек» - только пенсия, значительно не дотягивающая до прожиточного минимума.



## Романтики неба

Леонид Березницкий

Давненько в Сургуте не проводились соревнования по дельтапланному спорту, хотя есть свой клуб техническвя база с взлетно-посадочной полосой.

В прошедшие выходные сургутский АСТК «Полет», которому сводить концы с концами в последние времена позволяют скромные суммы, зарабатываемые его пилотами на экологическом мониторинге объектов «Сургутнефтегаза», принимал гостей из городов-соседей. Четвертый окружной чемпионат дельтапланов стал настоящим праздником для романтиков неба, благо поспособствовала этому и прекрасная погода.

Состязания, в программу которых входили упражнения на точность приземления и маршрутные навигационные полеты, обошлись без ЧП, если не считать поломки пропеллера на аппарате Амангельды Кудайбергенова из Нефтеюганска. Но парень не сдался, выстрогал новый винт и закончил соревнования, за что из рук президента АСТК «Полет» Валерия Плесачева получил новенький пропел-



Перв в качестве приза «За волю к победе»

Командные места на чемпионате распределились следующим образом: первыми

стали «Крылья Самотлора» из Нижневартовска, вторыми - сургутяне, третьими - пилоты из Лянтора.

Фото автора.

### Николай Ульрих

Среди персонала Сургутского клинического психоневрологического диспансера прошел конкурс профессионального мастерства за звание «Лучшая медицинская сестра».

Победительницу мы уже назвали. Совсем немного, всего каких-то семь баллов уступила Курганской Оксана Владиславовна Шабанова.

## Ай да Тоня с Таней! И Галя тоже...

Зал детско-подросткового ПНД, приотившегося внутри микрорайона нефтяников, за магазином «Меркурий», еще за десять минут до начала смотрины был почти пустым. Подумалось: неужели только для жюри будут показывать свое умение, знания и мастерство конкурсантки? Ах нет. Первой я заприметил стайку или, как сейчас говорят, группу поддержки из первого взрослого наркологического отделения. Но почему-то не увидел рядом с Антониной Петровной Степко, Татьяной Сергеевной Беловой и их подругами самую активную болельщицу - Валентину Яковлевну Пыпину. Никто не знал, чега она не пришла, и не дежурстве вроде. А такие, как Валечка, ну, не за половину, так за треть - уж точно - собравшихся в этом зале могут «отфанатить», вдохновить тебя, переживаючи. Жаль...

НУ ДА ладно. К моменту представления участниц все места для болельщиков были уже заняты. И когда девушки вышли на импровизированную сцену, я встрепенулся: а не перепутали ли чего организаторы? Тут не профи мастерство было оценивать, а конкурс красоты провести, настолько хороши были сестрички - даже притом, что большую часть зрительного зала представляли, естественно, женщины, коллеги по работе: надо полагать. Зато мужчины в основном «жюрили», восседая вокруг своего председателя, главного врача диспансера Сергея Альбертовича Смердова.

Программа состояла из пяти заданий. Каждой из шести конкурсанток следовало представить свою изготавленную эмблему СКПНД, ответить на 119 (!) теоретических вопросов тестового контроля, показать, как выполнено домашнее зада-

ние, быстренько скомплектовать аварийную аптечку и, наконец, продемонстрировать свои кулинарные способности на образцах приготовленных накануне - то ли коллективно, то ли индивидуально - блюд и угощений.

Не станем описывать все перипетии конкурса, тем более что часть заданий девушек, покидая зал, выполняли в другой комнате. Скажем только, что в итоге самое большое количество баллов - 179 набрала Галина Курганская, медсестра высшей квалификации из наркологического отделения №2.

**А В ПРЕДУСМОТРЕННЫХ** заранее перерывах демонстрировали свои таланты самодеятельные артисты из числа зрителей, среди которых были и пациенты диспансера. Они показали много интересного - и песни, в том числе на разных языках, и интермедио, и танцы, прозвучало даже классическое фортепианное произведение.

Среди обилия номеров больше других запомнился вокальный дуэт в составе Антонины Степко и Татьяны Беловой. Вот отчебутили девочки, а! Сама придумала слова и исполнила под аккомпанемент баяниста (где его нашли, никто помчно не знал) перефразированную в «Жалейку» песню из репертуара Валентины Толкуновой «Я не могу иначе». Чем, естественно, вызвали бурю восторга не только среди «своих», но и во всем зале. Профессиональный поэт качество стихов изверняка покритиковал бы, но мы не ствнем. С душой, проникновенно пели медсестры, и это затмило все остальное. Молодцы!

Может, сказалось-таки отсутствие энергичной Валечки Яковлевны? Хотя Виктория Ивановна Чертан, заведующая диспансерным отделением, сказала буквально следующее:

- Занявшая первое место Галина Курганская - медсестра очень высокой квалификации, имеет богатый практический опыт. Она может вернуть полу-мертвого больного буквально с того света. К тому же Галина Сергеевна и артистична, и умна, и хозяйка хорошая. Скорее всего, именно ее мы выдвинем на городской конкурс, который пройдет 12 мая, во Всемирный день медицинской сестры.

Третье место у Ирины Вячеславовны Гребневой, работающей в психиатрическом отделении №2

**Все участницы** получили по набору косметики и по красивой цветочной вазе. Ну а призеры - еще и конверты, куда обычно кладут деньги.

Просто не верилось, что к сегодняшним соревнованиям девушки готовились всего девять дней.

С объявлением итогов закончилась только официальная часть конкурса. Потом началось чаепитие, ведь было с чем - вон сколько наготовлено всего, в том числе и сладкого. Играли музыка, праздники продолжался. Даже бабуля-гардеробщица, выдававшая мне одежду, скромненько так подкрасила себе губы помадой. Получилось не очень ровно, но ведь день-то был не совсем обычный, надо же и ей как-то выделиться...



**Гипсокартон**  
**“KNAUF”** от 57 руб/м<sup>2</sup>  
Профиль для ГКЛ

Тел. 37-90-90, 37-92-92.

11 АПРЕЛЯ 2003 года, стр. 6

## НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

**О комиссии по ЧС**

**Мэр Сургута Александр Сидоров подписал постановление № 85 от 2 апреля 2003 года «О комиссии по чрезвычайным ситуациям администрации города Сургута».** Комиссия создается в соответствии с постановлением правительства РФ «О Единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», постановлением губернатора ХМАО «О Ханты-Мансийской окружной подсистеме предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

В своей деятельности комиссия по ЧС руководствуется федеральными законами, указами и распоряжениями президента РФ, постановлениями правительства России, нормативными и правовыми актами автономного округа и Тюменской области, органов городского самоуправления, уставом города Сургута и положением о комиссии. Возглавляет комиссию первый заместитель мэра города. В ее составе - начальник управления ГО и ЧС, начальник УВД города, начальник

край областной администрации Сургута, органов городского самоуправления, уставом города Сургута и положением о комиссии. Возглавляет комиссию первый заместитель мэра города. В ее составе - начальник управления ГО и ЧС, начальник УВД города, начальник

**Комиссия по непригодности**

Мэром города Александром Сидоровым подписано распоряжение «О межведомственной комиссии по оценке непригодности жилых домов и жилых помещений для постоянного проживания».

Комиссия образована в целях координации деятельности муниципальных учреждений, предприятий города Сургута по реализации целевых окружных программ «Ликвидация ветхого жилого фонда в 2000-2009 годах».

неблагоприятными экологическими характеристиками в Ханты-Мансийском АО, «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории Ханты-Мансийского автономного округа в 2000-2009 годах».

городского регионального управления ФСБ по Тюменской области, руководители объектов экономики.

Решения комиссии по чрезвычайным ситуациям администрации города по вопросам ее компетенции являются обязательными для исполнения всеми предприятиями, организациями и учреждениями, расположеными на территории города, независимо от их организационно-правовой формы, а также обязательны для всех граждан.

**Информационно-аналитическое управление администрации Сургута.**

В состав комиссии, утвержденной мэром города, входят: председатель Браташов Владимир Алексеевич, заместитель мэра города, Афонин Виктор Константинович, директор департамента ЖКХ, Татарчук Валерий Григорьевич, депутат Думы г. Сургута, и другие.

**Информационно-аналитическое управление администрации Сургута.**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ  
О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА**

Уважаемые господа!

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**  
на выполнение работ по содержанию парковых зон, скверов, выполнению профилактических и лесозащитных мероприятий и содержанию парков на II-IV кварталы 2003-2005 годов.

**Заказчиком является:** комитет по природопользованию и экологии (ответственный от заказчика по разъяснению технической части конкурсной документации - Бабанский Алексей Алексеевич, тел. 52-21-08)

**Организатор конкурса:** департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210, тел. 52-09, 52-23-06

**Источники финансирования:** бюджет города.

**Порядок и место получения конкурсной документации:** конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, кабинет 205, тел. 52-20-46, 52-22-40 - после внесения платы за выкуп конкурсной документации на счет получателя.

**Размер платы:** составляет 15 минимальных размеров оплаты труда (1500

рублей). Плата за конкурсную документацию возврата не подлежит.

**Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инспекция МНС РФ по г. Сургуту):**

счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургута,  
БИК 047144000, ИНН 8602200058,  
КБК 206403040 - плата за конкурсную документацию (указать название конкурса).

Кор. счета нет.

**Порядок представления конкурсных заявок:** заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса до 16.00 часов 7.05.2003 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 210, тел. 52-09, 52-23-06

**Заседание отраслевой конкурсной комиссии по проектированию, строительству, ремонту и содержанию состоится** 14.05.2003 г. в 14.30 часов по адресу: г. Сургут, ул. Островского, 39, кабинет 511.

**Критерии оценки конкурсных предложений:**

- уменьшение стоимости затрат;
- условия оплаты;
- оценка оборудования и техники;
- кадровые возможности;
- опыт работы на аналогичных объектах (рейтинг).

**И.о. директора департамента по экономической политике Г.А. Цвелых**

**Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута**

в соответствии со ст. 31 Земельного кодекса РФ

**информирует население города****о возможном предоставлении**

ПГК «Сургутский гаражный комплекс» земельного участка, расположенного в квартале №6 по проспекту Ленина, для строительства «гаражного комплекса с общественным центром и паркингом».

**Стадия оформления** - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объекта принимаются по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 521, - до 26.04.2003 г.

**Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута**

в соответствии со ст. 31 Земельного кодекса РФ

**информирует население города****о возможном предоставлении**

ООО «Гостиница «Геолог» земельного участка, расположенного в микрорайоне 23, для строительства гостиничного блока в виде разноуровневого коттеджа (расширение гостиницы «Геолог»).

**Стадия оформления** - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объекта принимаются по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 521, - до 20.04.2003 г.



**«НОВЫЙ ДОМ» -  
вас впринять участие  
в долевом строительстве!**

**1. ЖИЛЫЕ ДОМА:**

- Кирпичный дом в кв. ПИКС - 1, 2, 3-комнатные квартиры улучшенной планировки
- Каркасно-панельный дом по пр. Пролетарскому - 1, 2, 3, 4-комнатные квартиры улучшенной планировки
- Панельный дом Н12 серии по ул. Геологической - 1, 2, 3-комнатные квартиры.

**2. НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ:**

- Помещение под отделение или филиал банка общей площадью 211 кв. м на первом этаже каркасно-панельного дома по пр. Пролетарскому.

**3. ЖИЛИЩНЫЕ ВЕКСЕЛИЯ — одна из самых удобных схем для накопления квадратных метров!**

Мы всегда вас ждем по адресу: ул. Республики, 69. Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

**4. НАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА** для улучшения жилищных условий, выгодное сбережение срелста, потребительские займы – все это доступно для членов кооператива «Новый дом – Взаимопомощь».

**Адрес:** ул. 30 лет Победы, 21, 6-й этаж.

**Тел.:** 02-41-69, 52-41-70.

**«Символгаз» – это  
оперативность и качество**

В конце прошлой недели, 4 апреля, состоялась презентация в Сургуте сервисного центра по гарантийному обслуживанию и ремонту автомобильной прицепной техники к тягачам отечественных и зарубежных фирм. Располагается центр на территории ЦБПО ПРНС и НО ОАО «Сургутнефтегаз».



ООО «Символгаз», открывшее долгожданный сервисный центр, не новичок в этом достаточно специфичном бизнесе - работает на рынке России и СНГ с 1992 года. К тому же «Символгаз» является основным дилером известного завода «Уралавтоприцеп», разрабатывающего и производящего автомобильную прицепную

технику различной модификации, грузоподъемность которой варьируется от нескольких десятков до полутора тысячи тонн. То, что такой сервисный центр необходим, говорили собравшиеся на презентацию представители организаций и предприятий Сургутского региона. Только в подразделениях ООО «Символгаз» в экс-

тавлены ООО «Символгаз»



